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ΚΙΒΩΤΟΣ

ΟΛΙΣΤΙΚΗΣ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ  ΕΝΟΠΛΩΝ  ΔΥΝΑΜΕΩΝ

υποστρατήγου ε.α. Νικολάου Ζαρκάδα

Εισαγωγή   ΚΙΒΩΤΟΣ ΟΛΙΣΤΙΚΗΣ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ  ΕΝΟΠΛΩΝ  ΔΥΝΑΜΕΩΝ  

Με το τέλος του μήνα Μαρτίου ολοκληρώθηκε η Γενική Συνέλευση των 
μελών  του  Νομικού  Προσώπου  Ιδιωτικού  Δικαίου  {ΝΠΙΔ}  “Κιβωτός  Ολιστικής 
Παιδείας Ενόπλων Δυνάμεων”.  Μια Γενική Συνέλευση, η οποία πραγματοποιή-
θηκε κατά ένα πρωτότυπο και εξαιρετικό τρόπο και εφαρμόστηκε πρωτοποριακά 
ο ηλεκτρονικός τρόπος ψηφοφορίας. 

Κιβωτός και Ολιστική Παιδεία

Η Κιβωτός δεν είναι συντεχνιακό σωματείο των ΕΔ, το οποίο ενδιαφέρεται 
και παρακολουθεί την πορεία στα τρέχοντα οικονομικά και λοιπά αιτήματα των 
αποστράτων  αξιωματικών.  Είναι  επιστημονικό  και  πολιτιστικό  σωματείο,  ένα 
ζωντανό  κομμάτι  της  κοινωνίας  μας,  το  οποίο  μάχεται  για  τη  βελτίωση  της 
κοινωνικής τους θέσης με πρωταρχικό, βασικό και θεμελιακό σκοπό την ανάλυση, 
την καλλιέργεια, την αξία, τη σημαία και τη δημιουργία κανόνων λειτουργίας της 
Ολιστικής Παιδείας. 

Ολιστική  Παιδεία θεμελιώδης  και  βασικός  σκοπός  της  είναι  η  ολοκλη-
ρωμένη ανάπτυξη του ατόμου και η καλλιέργεια ισορροπημένων, υπευθύνων και 
δημιουργικών  πολιτών  με  αυτογνωσία,  κοινωνική  ευθύνη  και  ικανότητα  να 
συμβάλλουν  θετικά  στην  κοινωνία,  συνδυάζοντας  γνώσεις,  ήθος  και  δημιουρ-
γικότητα. 

Η δια βίου μάθηση του ατόμου αποτελεί μια ολοκληρωμένη αντίληψη της 
εκπαίδευσης, η οποία αποσκοπεί στην αρμονική ανάπτυξη του ανθρώπου σε όλα 
τα στοιχεία της ύπαρξής του, ήτοι πνευματικά, ψυχικά, ηθικά, σωματικά. Συνεπώς 
δεν περιορίζεται στην απλή μετάδοση γνώσεων, αλλά επιδιώκει και επιτυγχάνει τη 
διαμόρφωση ολοκληρωμένης προσωπικότητας με συνείδηση ευθύνης και ενεργής 
κοινωνικής συμμετοχής. 

Χαρακτηρίζεται  από  την  πολυδιάστατη  καλλιέργεια  του  ανθρώπου,  τη 
σύνδεση της γνώσης με την καθημερινότητα της ζωής, την ανάπτυξης της κριτικής 
σκέψης  της  πρωτοβουλίας,  της  δημιουργικότητας  και  του  σεβασμού  της 
προσωπικότητας του ατόμου. 

Γενικά, είναι ιδιαίτερα καθοριστική για την σύγχρονη κοινωνία, δεδομένου 
ότι προάγει τις ανθρώπινες αξίες και αρετές της αλληλεγγύης, της δικαιοσύνης, 
της  υπευθυνότητας  και  συμβάλλει  αποφασιστικά  στη  διαμόρφωση  ικανών 
ανθρώπων  προκειμένου  να  αντιμετωπίζουν  με  σύνεση  και  επιδεξιότητα  τις 
προκλήσεις της σημερινής ζοφερής κοινωνίας. 



2

Η Κιβωτός καλύπτει μια ευρεία θεματολογία πάντα μέσα από την σκέψη 
και  το  βλέμμα  να  ενισχύσει  και  να  προαγάγει  την  Ολιστική  Παιδεία,  η  οποία 
αποτελεί στυλοβάτη της παιδείας μας. Μπορεί το αποτύπωμά της στην ελληνική 
παιδεία να είναι ακόμη ελαφρύ, αλλά δεν παύει η επίδρασή της να είναι αξιόλογος 
και πολύτιμη. 

Ο στρατηγός πρόεδρός της διαθέτει σε εξαιρετικό συνδυασμό την εμπειρία 
της γνώσης και την κρίση καλύπτοντας μια ευρύτατη θεματολογία, πάντα όμως 
υπό την σκέψη και το βλέμμα της ολιστικής παιδείας. Όλα τα κείμενα διαθέτουν 
συμβολική και επιστημονική διάσταση. 

Με  ένα  μεγάλο  και  αρκετά  ικανοποιητικό  αριθμό  επιστημονικών  μονο-
γραφιών και  δοκιμίων του Προέδρου του Διοικ.  Συμβουλίου της Κιβωτού αντι-
στρατήγου ε.α. Δημητρίου Μπάκα, ενός αξιόλογου και οξυδερκούς επιστήμονα και 
συγγραφέα, έχει κάνει αισθητή την παρουσία της στην επιστημονική κοινότητα της 
Πατρίδας μας,  με  την  συγγραφή και  έκδοση βιβλίων και  την  πραγματοποίηση 
δημοσιεύσεων,  αλλά  και  ομιλιών  σε  μορφωτικούς,  εκπαιδευτικούς  και 
πολιτιστικούς συλλόγους.

Εξέδωσε  τρία  βιβλία,  τα  οποία  αποτέλεσαν  την  πρώτη  “τριλογία”  της 
Ολιστικής  Παιδείας.  Είναι  αυτά  με  τους  χαρακτηριστικούς,  μοναδικούς  και  εμ-
βληματικούς  τίτλους˙  Η  Λήκυθός  μου,  το  Ολόγραμμα  των  Αρετών  και  η  Αν-
δραγωγία. 

Σε  αυτά  περιέχονται  περισσότερα  από  450  δοκίμια,  πονήματα  και  μο-
νογραφίες του συγγραφέα – προέδρου. 

Οι απόστρατοι αξιωματικοί αισθάνονται βαθύτατο χρέος να μην σιωπούν, 
αλλά και να μην σιωπά κανένας μπροστά σε κάθε ενέργεια, η οποία πλήττει την 
γλώσσα, την ιστορία, την θρησκεία και τις εθνικές μας παραδόσεις. Η αδράνεια 
πλέον δε  αποτελεί  την  καλλίτερη επιλογή.  Συνεπώς η Κιβωτός αποτελεί  τόπο 
συνάντησης συναδέλφων για δημιουργικό διάλογο,  συνεργασίες  και  ανταλλαγή 
απόψεων.  

Ε π ί μ ε τ ρ ο 

Η Κιβωτός με την καθιέρωση του δημιουργικού διαλόγου μεταξύ των μελών 
της  επέτυχε  την  ομοθυμία,  την  ομοψυχία,  την  ενότητα,  την  σύμπνοια,  την 
αλληλοκατανόηση, την αλληλεγγύη, την ελεύθερη έκφραση γνώμης, την αγαστή 
συνεργασία. Καλλιεργεί και διατηρεί μεταξύ τους την κάθε ελπίδα, την αισιοδοξία 
και την προσδοκία. 

Αποτελεί  τον  βασικό  και  σταθερό  πυλώνα  για  την  διατήρηση  και  την 
ενίσχυση  των  αρετών  των  Ελλήνων.  Διδάσκει  τον  ανθρωπισμό,  την  ελληνική 
γλώσσα, την ιστορία, τις εθνικές και χριστιανικές παραδόσεις, την δημοκρατία, την 
ειρήνη,  την  ελευθερία,  τα  ατομικά  δικαιώματα,  αλλά  και  τις  υποχρεώσεις,  την 
νομιμότητα και την αξιοκρατία. 
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Η  Ολιστική  Παιδεία  αποτελεί  θεμέλιο  για  μια  ενεργητική  και  βιωματική 
μάθηση με συμμετοχή και συνεργασία, στην οποία θα συνυπάρχουν το ήθος και η 
προσωπική ανάπτυξη του ατόμου. 

Σε εποχή κρίσης, όπως η σημερινή, θεσμών, εμπιστοσύνης, αμφισβήτησης 
δικαιοκρατικών κατακτήσεων, οικολογικής κρίσης, ανατρεπτικών τεχνολογιών, το 
όραμα  της  Ολιστικής  Παιδείας  παραμένει  ισχυρό  για  όσους  επιζητούν  να 
υπερασπιστούν, να καλλιεργήσουν και να προστατεύσουν την Ελληνική Παιδεία. 

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία. 

 

Θεσσαλονίκη,  6  Απριλίου  2026. 


